

По страницам

газет

Факты обвиняют

Американские империалисты — злейшие враги народов, злейшие враги мира. Они были активными организаторами и вдохновителями военной интервенции против нашей страны в первые годы Советской власти.

Ряд районных и городских газет Приморского края поместили на своих страницах материалы, разоблачающие гнусную палаческую роль кровавого американского империализма.

Газета «Коммунар» (город Ворошилов) напечатала под общим заголовком «Хищнический, грабительский, кровавый облик американского империализма» письма и воспоминания трудящихся города, участников героической борьбы с интервентами и старожилов, неопровергнувшие свидетельствующие о том, как бесчинствовали американские интервенты в Приморье в 1918—1922 годах.

Вот что пишет в статье под заглавием «Разбойники в военных мундирах» бывший партизан П. Игнатенко:

«Ворвавшись в город Никольск-Уссурийский, американские интервенты не чувствовали себя в безопасности. Захватив на всем пути от Владивостока до Никольск-Уссурийского все классные вагоны, они собрали, таким образом, 4 эшелона и обнесли их колючей проволокой, выставили охрану. Они учинили расправу над мирным населением. Интервенты ходили по ресторанам и закусочным, устраивали лебоши, хватали женщин и заводили к себе за проволоку, там насиловали и ночью раздетых выгоняли со станции.

Американцы жестоко издевались над железнодорожниками... Начиная с осени 1918 года, американцы только и занимались тем, что вылавливали на заводах большевиков и подозреваемых в большевизме. Любой житель города, вплоть до старого и малого, выражавший недовольство бесчинствами интер-

вентов, попадал под арест, либо его сажали в тюрьму, либо расстреливали...».

Мастер жуткого цеха паровозного депо, бывший партизан М. Огнев-Овчинников, очевидец тех зверств и пыток, которые чинили американцы на нашей земле, рассказывает в своем письме о том, каким неслыханным мучениям подвергали пленных красногвардейцев в лагере, организованном в Никольск-Уссурийском американским интервентами совместно с их кровавыми слугами — белобандитами. Привозили людей в этот страшный лагерь в специальных поездах, которые носили название «эшелоны смерти», настолько кошмарны были условия нахождения в них пленных. В письме под заглавием «Эшелоны смерти» М. Огнев-Овчинников пишет:

«Американцы уже в то время походили на фашистских молодчиков. С дасунченными рукавами и сигаретами в зубах они ходили по улицам и упражнялись в стрельбе из «кольтов». Мишеню служило все, что попадалось на глаза: курица, поросенок, окна домов и люди. Иногда случалось и так: бесчинствовали белогвардейцы, а американцы стояли в стороне и одобрительно улыбались...».

Аличные захватчики, зарясь на богатства нашего края, прикидывались друзьями русского народа. Однако советские люди быстро разгадывали грабительскую сущность этих «друзей». Об этом сообщает в статье «Черные дела японки» В. Деркач, участник гражданской войны в Приморье, член дирекции кинематографической школы:

«Ранней весной 1919 года в село Шимаковку... вошли американцы. В один из дней к группе молодежи подошли два американца. Один из них хорошо говорил по-русски. Другой, назвав себя студентом какого-то учебного заведения, задал нам такой вопрос:

— Скажите, зачем воюют партизаны, на кого они надеются, ведь фронт находится отсюда далеко? Да и мы пришли к вам не воевать против русского народа, а только помочь установить порядки, нарушаемые большевиками...

Этот «студент» упорно добивался вызвать нас на откровенный разговор, говоря, что это его интересует только для научных целей. Тогда кто-то из моих товарищей спросил этого «ученого» деятеля:

— Что же вы именно собираетесь у нас изучать?

Он заявил, что его, как геолога, интересуют богатства Дальнего Востока, особенно месторождения каменного угля, нефти, золота и других исключительных. С гневом он воскликнул, что не может приступить к изысканию ввиду «разбойничих действий партизан».

Всем нам стало ясно, что американцы пришли к нам не как друзья, а как захватчики, враги...».

В этом же номере газеты «Коммунар» напечатаны также большой очерк воспоминание «Это было в нашем городе» участника гражданской войны в Приморье, ныне заместителя начальника политотдела Приморской железной дороги А. Овчинникова, письмо пленнице П. Кулчинской «Изуветы и насилия», в которых приводятся факты злодействий американских интервентов в Приморье в 1918—1922 годах. Здесь же напечатаны и рассказы бывших моряков советского торгового флота В. Степаненко и А. Усенок, побывавших в Соединенных Штатах Америки и видевших своими глазами тяжелую жизнь трудящихся США, особенно «черного» населения.

Редакция газеты «Коммунар» показала на фактах грабительскую, палаческую сущность кровавого американского империализма.